

年间新闻事件当事人 感受生命温暖底色



接受孙永海角膜移植的患者重见光明。
记者 徐佳伟 摄



小丽在捏面人。记者 唐严 摄



“快递哥”与被救女孩一家合影。记者 唐严 摄

为5名患者带去新生 孙永海儿子： 我的父亲开了一个好头

新闻回放

2011年12月13日，新宁波人孙永海在生命尽头，做出了捐献器官的决定。他的一个肝脏、两个肾脏和一双角膜被移植给了5名重症患者，为5个家庭带去了新生和希望。

在老孙的感召下，越来越多的捐献者在宁波涌现，越来越多的普通市民加入到人体器官捐献志愿者的行列。

记者回访

时隔数年，记者再度联系了孙永海的儿子孙明星，小孙已经离开宁波到上海打工。

谈起当年父亲捐献器官的决定，他的语气中透着一份坚定和自豪：“如果再来一次，我还是一样的选择，我失去了亲人，不想让别的家庭也失去亲人。有时候，想想父亲的眼睛还在看着这个世界，我也感到很安慰。”

小孙透露，这些年最让他高兴的，还是人们对人体器官捐献的逐渐接受。当年，孙家人怀着悲痛，在人体器官捐献志愿书上签下了名字。在之后很长一段时间，他不敢回家，不敢面对家乡的亲朋好友，但大家的非议，还是传到了他耳朵里。

“有的人说我们不孝，有的人说我们无情，再难听的话，我们也听到过。”小孙回想起来还是有些难过，父亲临走前想做一件好事，怎么就这么难呢？

后来，经过国内多家媒体多次报道，也随着各地人体器官捐献者的陆续涌现，人们的态度也随之改变，从怀疑，到接受，再到支持，如今，一些知情人见到小孙，会竖起大拇指，连声赞叹孙家人了不起。

虽然离开了宁波，但小孙仍关注着宁波人体器官捐献事业的发展。杨洪祥、帅远杰、小金龙、陈财龙、梁梅宁，不少捐献者的事迹他都有所了解。“我的父亲开了一个好头。”小孙骄傲地说。

目前，我市人体器官捐献累计登记600多人，实现捐献50例，遗体捐献累计登记468人，实现捐献48例，角膜捐献累计登记371人，实现捐献72例。其中2014年迄今，就有22人捐献器官，8人捐献遗体，11人捐献角膜。
记者 童程红

用乐观和自强感动甬城 “面人姑娘”小丽： 学会了上网开淘宝店

新闻回放

2009年8月26日，宁波晚报刊出了《“面人姑娘”有尊严地活着》一文，讲述了河南姑娘小丽家境困难，虽然身患白血病，却没有失去对生活的勇气和热爱，在宁波街头依靠捏面人所得维持药物治疗费用，并以此维系生命的故事。

报道刊出后，小丽婉拒了人们的捐赠，用乐观和自强再次感染了市民。这位用巧手捏出世间万种生灵的姑娘，有着一颗对生命的坚持，更以一颗善良的心赢得了宁波广大市民的关爱和尊重。

记者回访

再见小丽，还是那张温暖的笑脸。海曙城隍庙步行街欢乐大世界门口，一方爱心小摊，小丽依然与世无争地捏着面人。白雪公主、机器猫、阿拉蕾、凯特猫，这些面人色泽鲜艳，造型可爱，让人心头一暖。

认识小丽已有5年多时间，每次见面都有一些新的变化，点滴透着生活的不易和精彩。“现在用的材料是轻泥，也开始尝试用软陶了。”小丽告诉记者，早年用的面粉材料容易开裂，已经逐步淘汰，就是觉得技术进步不够多。同时，她还学会了上网开淘宝店，能从网上接一些订单来做做。

小丽精神状态还不错。“叶子，我重了五六斤，脸上都长肉了呢。”她很开心地告诉记者，生病7年多了，现在它(白血病)就像朋友一样，与自己和平共处着。有时候身体疲惫了不舒服了，就会对它说，你又在发脾气了吧，说着说着也就释然了。

在聊天过程中，小丽的男朋友几次给她打来了电话。原来天凉了，他想给她买几件厚实的衣服。两人是因为面人结缘，现在相互关心，彼此依靠。这也让小丽对宁波这个城市更多了一份依恋。

小丽说，这五年多来，她在宁波认识了生命中最重要朋友，已经把宁波当成了自己的家。偶尔想妈妈了，才会回河南老家住一阵子，但住不久就惦记着回来。在这里捏着面人，整个人自然就“活”了。

经历了无数次与疾病的对抗，小丽的人生感悟特别通透。她认为，人的痛苦主要源自无限膨胀的欲望。放轻松，珍惜眼下的每一个瞬间，才能享受简单而幸福的生活。
记者 徐叶

完成“中国托举” 宁海快递哥： 荣誉只属于过去

新闻回放

2013年6月20日上午11时许，在宁海县桃源街道隔水洋村一出租房内，两岁半女童琪琪双脚朝外坐在4楼窗台上大哭，随后发生坠楼。幸运的是，正在楼下快递公司分拣快递的8名“快递哥”伸手接住了她，小琪琪安然无恙。

这奇迹般的一幕刚好被旁边的监控拍了下来，随后有网友将视频放到网上，引起了广泛关注和网友的点赞，随后，央视《新闻联播》也播发了这一新闻事件。

当地有关部门以及顺丰公司对“快递哥”的见义勇为行为予以褒奖。全国网友更是盛赞“快递哥”，认为他们是年轻一代的骄傲。

在“最美浙江人——2013年度浙江骄傲人物评选”活动中，宁波“最美快递哥”群体获殊荣，此外，“最美快递哥”还获得见义勇为奖，并荣登“中国好人榜”。

记者回访

最近，记者再次联系上了救人“快递哥”中的姚腾飞。“双十一刚过，现在我们一年中最忙的时候。”电话那头，正在忙碌的姚腾飞告诉记者，虽然工作比较辛苦，但他还是比较快乐的，说话中时不时也会传来爽朗的笑声。

“我们不像正常上班族一样有固定假期，而是轮休，公司每年也安排有一两次旅游假。”姚腾飞说，今年29岁的他年前刚结婚，现在生活开始稳定下来，老家在河南驻马店平舆县，来这边也快十年了，现在已经是宁海通了。

“虽然我是外地人，但周边的朋友一直当我是兄弟一样。”姚腾飞说，宁海是一座温暖而有爱的城市，他已经喜欢上这里了。

至于其他几位快递哥，李顺辉已经回湖北老家了，还有的离开原来的岗位了，多数还在原来的网点做着和以前差不多的工作。

他们的事迹当时被媒体报道后的一段时期内，即使是在上班派件的时候他们也会被人认出来，发现客户对他们更客气了，会关心他们，不过，现在大家对这件事慢慢淡忘了。

“都过去这么长时间了，我们自己都慢慢将这件事淡忘了。”姚腾飞说，荣誉只是过去的，踏踏实实地生活才会收获更多快乐。
记者 黄金